

7 de febrero del 1938.

OTRA GRAN VICTORIA NACIONAL EN EL FRENTE DE TERUEL

Avance en una profundidad de doce kilómetros, con la conquista de diez pueblos y veintisiete magníficas e importantísimas posiciones.

Entre muertos, heridos, prisioneros y pasados, los rojos perdieron ayer cerca de veinte mil hombres. La formidable actuación de nuestra Caballería.

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA
Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Ejército, correspondiente al día de hoy, 6 de febrero de 1938:
Nuestras tropas han continuado en el sector del Alfofín el brillante avance empezado con notable éxito en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria y habiéndose adelantado hasta ahora nuestras líneas en esta segunda jornada en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer, supone un avance de más de veinte kilómetros.

Crónica de "El Tebib Arrumi".

Victoria otra vez, y con todas las fuerzas de mi alma, ¡victoria! ¡Si grande y memorable fue la jornada de ayer en el frente de Aragón, la de hoy aún la supera. Ayer avanzamos en una profundidad media de diez kilómetros sobre el terreno enemigo, en un frente de no menos de cincuenta kilómetros. Hoy, a esos diez kilómetros hay que añadir otros quince de profundidad media, en la misma extensión de frente.

Nosotros, como ocurre siempre en los días de victoria rotunda y decisiva, hemos tenido pérdidas escasísimas. Desde luego, inferiores a las que hubiéramos registrado en cualquier día de tranquilidad en el frente.

Para que todo sea completo en el día de hoy, hemos de consignar la gran parte que en la victoria tiene la Caballería. Nuestra famosa Caballería, que estaba ya impacientemente y furiosa por su larga inacción. Ha sido un momento inenarrable aquel en que los bizarros linets, habiendo recibido órdenes de atacar, se lanzaron a través del llano en precipitado galopar para en pocos instantes recorrer todos los kilómetros que eran precisos a fin de adelantarse por el centro nuestra línea y poder efectuar al ras de los avances que efectuaban las columnas del norte y del sur.

¡Qué! había dicho que el Arma de Caballería no tiene papel eficaz en la guerra moderna? La actuación gloriosa de nuestros escuadrones en el día de hoy demuestra todo lo contrario de lo supuesto.

La operación realizada por nuestra Caballería ha sido algo así como para perpetuarse en un lienzo del mágico pincel de Fortuny. Arrolló materialmente al enemigo que osó esperar a los centauros tres las casas y ventanillas de cuatro pueblos que hoy conquistaron nuestras tropas.

¡Bravo! por los caballeros de España. El general Monasterio puede estar orgulloso y, además, satisfecho porque ha prestado un servicio trascendental a sus compañeros de armas, ya que desde hoy no será posible para ningún Ejército del mundo prescindir del Arma de Caballería.

Fueron también los jinetes los que se dedicaron a rastrear el terreno que ayer y hoy habíamos dejado a nuestra espalda y sin recorrer por lo verigeroso de nuestro avance. Para demostrar la eficacia de esta actuación de la Caballería señalare el detalle que sólo los jinetes han hecho más de sesientos prisioneros, pues ha sido magnífico en toda la jornada el copo, principalmente, como era de esperar, en la Sierra Palomera.

Según mis noticias, de media tarde, ascendían a dos mil ochocientos el número de prisioneros que llevamos hecho y entre ellos un jefe de brigada, dos de batallón y un jefe de Estado Mayor, otro Cuerpo de Estado Mayor completo, más de veinte responsables políticos y, entre jefes y oficiales, un centenar.

El material recogido no se puede aún especificar, pero sí dire que por lo menos ha caído en nuestro poder nueve piezas del 105, tres piezas del 75, doscientas ochenta ametralladoras, cuarenta y seis morteros, tres tanques, camiones, coches ligeros, material telegráfico y de fortificación, depósito de armas y municiones de todas clases, que los rojos tenían escondidos en un sótano de la ciudad Sierra Palomera.

Por sí ello fuera poco, nuestra

artillería tuvo el acierto, al bombardear las posiciones del pueblo de Alfofín, de volar un convoy de municiones, y la aviación, que ha castigado terriblemente la carretera de la izquierda del Alfofín, destruyó una batería antiaérea emplazada en el pueblo de Alfofín y que toda la mañana estuvo hostilizando a los héroes del aire, quienes se vengaron dejando caer en una caída certera bombas que redujeron para siempre al silencio a la batería antiaérea.

Y tengase en cuenta que hoy el enemigo no puede alegar en disculpa de su espantosa derrota, como ayer pudo hacerlo, el hecho de la sorpresa. A varios de los jefes prisioneros se les ha cogido interminable documentación, en la que se ve claramente que esperaban nuestro ataque, tenían información de todo desahuciada, pero, desde luego, suficiente para estar prevenidos. Y, además, se ha demostrado que el Mando rojo reforzó en esta última noche sus posiciones con tres divisiones y en la primera hora de la mañana de hoy con la división "Carlos Marx", dos brigadas internacionales y la división 46.

Esto quiere decir que, por lo menos, hemos tenido enfrente y hemos derrotado a 30 brigadas, que a cuatro batallones hacen un total de sesenta mil hombres.

El desastre ha sido tal que entre muertos, heridos, prisioneros y pasados a nuestras líneas, de esos sesenta mil hombres por lo menos la tercera parte ha quedado fuera de combate.

En fin, como detalle de actualidad, ya que siguen los rojos, a falta de mejor y más provechoso tema, hablando de la necesidad de humanizar la guerra, les dire lo siguiente: Entre los muertos que se han recogido en una de las cincuenta posiciones que el enemigo ha perdido, figuraban los cadáveres de dos milicianos, en cuyas ropas se han encontrado las documentaciones personales que acreditaba a una de ellas como médico y a la otra practicante.

Este es el humanitarismo que blasonan los rojos, que llevan a las líneas de fuego a dos infelices mujeres.

¡Quiéren una prueba irrefutable de la importancia de esta gran victoria? Pues ahí va. No son palabras mías, naturalmente, sino de una reconocida autoridad, acreditada como hombre de capacidad militar, que ha dicho esto:

"Cuando se rompe un frente, la resistencia del que ha sufrido la ruptura tiene que ir a organizarse por lo menos al doble de la extensión línea de la ruptura sufrida."

Nosotros hemos roto en el frente de Teruel las líneas rojas en una extensión de cincuenta kilómetros. Si los rojos consiguen rehacerse, desde luego no podrán hacerlo a menos de diez kilómetros al este de Alfofín, y 280 kilómetros lo que hay a cien kilómetros al este de Alfofín? Pues, señores, las playas del Mediterráneo.

Españoles, una vez más, pensad que esta gloria de hoy es la debéis a los soldados y que a esos soldados los dirigen hombres que se llaman Franco, Dávila, Yagüe, Aranda, Monasterio, Martínez Alonso, Barrá, Juan Bautista Sánchez, Valbuena, Camilo Alonso, Varela. No puedo seguir. Sería interminable, pero es lo mismo. Por ello, para rendirles homenaje de admiración, de respeto, de gratitud permitidme que os diga aquello que no he dicho desde el día inolvidable de la toma de Gijón:

En pie, españoles; en pie para gritar con toda la emoción de nuestros corazones: ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército Nacional! ¡Arriba España!

CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA FARO EN EL FRENTE DE TERUEL

Situémonos en la Sierra Palomera. Bajo entre todos este punto de mira por ser aquella la que marca nuestro doble avance en sentido Norte-Sur y viceversa. La Sierra Palomera es un sistema montañoso de poca extensión, unos doce kilómetros, y cuenta con algunas cotas de altura superior a 1.500 metros. Arranca aproximadamente de los pueblos de Aguación y Alfofín, para terminar en el de Celadilla, donde se une con los montes de este nombre. Pocos en su nacimiento fluviales, los pocos que le bañan carecen de importancia, siendo el de mayor caudal el de Celadilla. No obstante, su corta extensión es abrupta y sobradamente abundante en profundos desfiladeros, cañones, recodos.

Desde el vértice máximo de 1.500 metros de altura se domina a la derecha e izquierda la carretera de Teruel a Zaragoza y la de Teruel a Alcañiz, como también de Celadilla, Aguación, Camañá, Parale y Alfofín y otros más.

Todos estos puntos, que ya están en nuestro poder, están unidos por una red de carretera que conduce a centros importantes de la retaguardia roja.

A los anteriormente citados hay que agregar los pueblos de Alpeñes, Corbatón, Pancrudo, Cervera del Rincón, Rillo, Lidón y Viseño.

La Sierra Palomera, con toda su zona de dominio, se clavaba a la manera de gigantesca cuña en nuestro flanco izquierdo. Apoyados en su vértice máximo, los rojos habían establecido una serie de posiciones, sistema de fortines naturales que dominaban el llano a lo largo de la carretera. Pues bien, así no existe ya. A estas horas, los que fueron dueños de las almenas de piedras del vértice Palomera han dejado de serlo.

El día de hoy ha servido para que progresase el avance sobre el citado sector, sobrepasando al éxito al obtenido ayer.

A un mismo tiempo han entrado en acción todas las armas, real, nacional y republicana. Por tierra y por aire se ha puesto de relieve nuestra superioridad técnica y moral. Tras los vuelos imperiosos y soberbios de las escuadrillas de caza y de bombardeo sobre las fortificaciones enemigas, ha continuado con intensidad extraordinaria la actuación de la artillería.

Dada la señal de avance, nuestros soldados salieron de sus posiciones. Ante ellos, los tiros de la artillería levantaban una cortina de fuego protector. La infantería avanzó sin que nadie se opusiera a su marcha.

De pronto, sin saber de dónde, surgieron nuestros tanques, que se colocaron a la cabeza de las tropas, acompañados también por los estampidos de los obuses, que rompían delante de ellos.

Carros, infantería y artillería marchan a la par y avanzan, avanzan incansables, alegres y victoriosos. Los objetivos van cayendo uno tras otro, sin lucha o después de unos breves combates. A los cinco minutos se precisa corregir el alza de las piezas. Nuevas cotas que caen, trincheras que dejan de serlo, para pasar a nuestras manos, y así todo el día, nuestras fuerzas han continuado avanzando logrando importantes objetivos cada vez más satisfactoriamente, al cruzando una línea que marca la misma altura de la carretera de Teruel a Alcañiz.

La maniobra general, magnífica, ha consistido en una serie de pequeñas bolsas, que se cerraban al paso de las columnas centrales que tomaban contacto con otras columnas que a su debido tiempo salían de distintos puntos del frente.

La forma hábil en que se han desarrollado las operaciones ha permitido coger por sorpresa fuertes núcleos enemigos, quedando copados varios batallones rojos. La huida del enemigo de toda Sierra Palomera es precipitada, acosado por

nuestra Aviación; pero me imagino que no tendrán tiempo de escapar muchas e importantes unidades que defienden las alturas de la Sierra.

Como prueba de la brillantez de nuestro avance, merece destacarse el que nuestras fuerzas han tenido tan escaso número de bajas, a pesar de lo abrupto del terreno, que casi se puede asegurar que no ha habido ninguna.

Quedamos definitivamente en que las columnas nacionales han hecho contacto en varios puntos y la gran bolsa que ayer se inició está virtualmente cerrada, y digo virtualmente, porque ignoro si a la hora de redactar la crónica se habrá realizado, aunque supongo que es pues la persecución del enemigo continúa.

Aplastante, apoteósica ha sido la jornada de hoy. Puede decirse que la operación ha sido una de las más felices que se han hecho desde que comenzó la guerra en este frente y se ha repetido lo de Celadilla y Villavieja. Hoy el enemigo si quiera se ha defendido. Tiró, cañones, hizo frente en contados casos, pero por poco tiempo.

¡Que les parece la jornada de este día? No puede darse nada más admirable. Se ha roto el frente rojo y se ha roto precisamente por uno de los sectores que el enemigo tenía más fortificado, por la razón sencilla de que para nosotros ese sector por su situación, era punto obligado de ataque, que como hace mucho tiempo que le tenía, el enemigo invirtió trabajo de muchos meses, toneladas de cemento y material de guerra, pero se ha roto el frente y a estas horas los soldados de España dominan las alturas de la Sierra y la llanura que se cierra entre la carretera de Teruel a Alcañiz. Incontenibles han rebasado los reducidos rojos, desorganizando todo un sistema de defensa y obligando al enemigo a batirse muy lejos de sus líneas que poco antes ocupaba.

Una vez más se ha puesto de manifiesto la potencialidad y la capacidad maniobrera de nuestro Ejército, lo mismo en los asaltos que en combinados movimientos tácticos, con los que han tomado de reves todas las posiciones rojas de Portal Rubio hasta Celadilla.

Esta es la jornada de hoy, magnificada con orlas triunfales.—MARIANO VILLENA.

Ultimas noticias del Servicio Nacional de Prensa

Salamanca.—Anoche Radio Nacional de España dio conocimiento de las siguientes noticias de última hora del Servicio Nacional de Prensa:

"Día 6 de febrero, vispera de la fiesta que conmemora a Ricardo "Corazón de León", día de Cruzada.

También este, en el que los números constan más elocuentes que las mejores palabras.

2.500 prisioneros, 3.000 cadáveres, dos baterías, cien ametralladoras, trescientos fusiles ametralladoras, grupos copados en Sierra Palomera, veinte kilómetros de profundidad en el avance logrado ayer y hoy, quince pueblos dejados a la espalda; once jefes y oficiales prisioneros, uno de ellos de Estado Mayor con interesantísima documentación; numerosos comisarios políticos prisioneros, grupos compactos de milicianos y soldados que llegan a nuestras filas con bandera blanca, magnífica actuación de nuestra incombustible Caballería, actuación perfecta de nuestra aviación, que hizo explotar a varios depósitos de municiones y los dejó en columnas de camiones cargados de pertrechos de guerra, todos los objetivos cumplidos antes de la hora prevista, la Brigada Internacional 46, fuerzas de reserva emplazada por los rojos viendo nuestro durísimo ataque, destruida.

Esto es un resumen de la jornada, nada, poder, a los merecidos, la crítica ha sido pelucosa, en el Cinema

Noticias de San Sebastián

SE REUNE EL CONSEJO DEL BANCO DE CREDITO LOCAL

San Sebastián.—Con asistencia de diversos alcaldes y presidentes de Diputaciones se reunió el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local.

Se dio cuenta del acuerdo de rendir homenaje a la memoria del creador del Banco, don José Calvo Sotelo, mediante la creación de un Instituto de estudios municipales.

Se ha ultimado el estudio para normalizar las fianzas crediticias del Banco, poniéndolas en armonía con las actuales circunstancias y especialmete para que las Diputaciones puedan cumplir las atenciones de las encomendadas a estas Corporaciones.

Nítidamente se dio cuenta de la favorable acogida que ha merecido, por parte de la Superioridad, la iniciativa del Banco de crear unas nuevas operaciones de crédito llamadas "Créditos urgentes a corto plazo", para auxilio de las zonas liberadas.

El Consejo recibió con muy cálida simpatía la petición de la Delegación de Auxilio Social para que pudiese concretarse una operación de crédito que permitiera la rápida construcción de las residencias que prevé el Reglamento del Servicio Social de la Mujer.

POR EL ALMA DE DON JUAN DE LA CIERVA

San Sebastián.—En la iglesia del Buen Pastor se celebraron funerales por el alma de don Juan de la Cierva, fallecido en una Legación de Madrid, donde se hallaba refugiado.

El Gobernador militar ostentaba la representación del Generalísimo; el Gobernador civil, el del Vicepresidente del Gobierno, y del ministro de Orden público la llevaba el capitán del Cuerpo de Guardias de Asalto.

Asistieron todas las autoridades y numerosísimo público. Ofició el

da del día 6 de febrero, vispera del cruzado Ricardo "Corazón de León". ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo que la salva! ¡Arriba España!

NOTA DE ULTIMA HORA DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Salamanca.—Anoche Radio Nacional de Salamanca, dio lectura al siguiente comunicado de última hora del Servicio Nacional de Prensa del Ministerio de la Guerra sobre el hundimiento del barco inglés:

"Últimas noticias dan cuenta de que el barco hundido en el Mediterráneo no llevaba radio y, sin embargo, antes de que ningún superviviente hubiese podido llegar a la costa levantina ya era conocido el hecho del hundimiento, lo que claramente demuestra la premeditación del drama por parte de los rojos.

Pero aun en el caso favorable para ellos, esto es, si creemos la declaración de ese superviviente, que manifestó que el hundimiento se debió al choque con una mina, ello nos demuestra estas dos cosas: una, nuestra absoluta inocencia, y otra, la efectividad de nuestro minado, del que a tiempo se avisó al mundo entero."

En justicia hay que disculpar hoy a los rojos, porque con unos hombres poseídos de tal entusiasmo, verdaderamente frenético, como el que sentían nuestros soldados, no es posible luchar.

Me he mantenido en contacto con las tres Divisiones que han llevado a cabo la operación. Desde el puesto de Mando donde me hallaba he seguido las llamadas telefónicas que comunicaban constantemente que "la quinta bandera ha tomado tales y tales pueblos", "la aviación ha causado gran quebranto en sus intervenciones", "las fuerzas gallegas han hecho un copo maniobrando magníficamente", "la caballería cubrió sus objetivos, ocupando el pueblo de Corrales de Alfofín, llegando hasta la misma orilla opuesta del río", y así constantemente, sin tregua alguna, una de hora, sucediéndose las buenas nuevas, cada vez mejores, como el rosario interminable, que además de dibujar una victoria emocionante, extraordinaria, para nuestras armas, destacaban los términos del enorme desastre que estaba sufriendo el enemigo.

Corbatón, Pancrudo, Cervera del Rincón, Fuentes Calientes, Lidón, Camañá, Arrentes y yo qué sé cuántos pueblos han caído ya en nuestro poder, y cuando los enlaces traen noticias de que en algún punto determinado el enemigo ofrece obstinada resistencia, aun no se había dado al ordenancista instrucciones, cuando ya una llamada telefónica comunicaba haberse vencido la inútil tenacidad roja.

No ha habido en la jornada ni un momento de vacilación. La victoria fue nuestra desde el principio y aumento de hora en hora, conforme avanzaban nuestros soldados, y mediada la tarde en el sector enemigo del sur se vieron explotar en el aire varios cohetes, que era la señal de "salvase quien pueda". El enemigo ha salido alocado, tumultuoso de las últimas trincheras que defendía a la derecha del Alfofín.

La mortandad en las filas marxistas ha sido horrible, mayor que nunca, sobre todo en los momentos de las luchas desordenadas, porque nuestra artillería y aviación les perseguían implacablemente.

El Conde de Romanones, pone el dedo en la llaga.

París.—Se han publicado por algunos periódicos anoche unas declaraciones hechas a los periodistas por el Conde de Romanones.

Este, después de recordar que durante su vida había sido un ferviente francófilo, ha dicho:

"La actitud verdaderamente escandalosa del Frente Popular francés me ha hecho cambiar la idea. Sin la ayuda que Francia presta a los bolcheviques españoles la guerra no hubiera adquirido los tonos sangrientos que la caracterizan."

Y ha terminado diciendo: «Los españoles no podrán nunca olvidarse de que todos los sufrimientos morales y materiales de la guerra española son debidos a la criminal intervención de Francia.»

El domingo, día 13, se celebrará en Santander "El Día del Papa"

TODOS tenemos que demostrar nuestra gratitud y adhesión al Sumo Pontífice, colaborando con nuestra asistencia a los actos que se organicen en ese DIA.

ADORAS Y ABALLERO ALVO SCO, 10 Santander.

Soldado CULA: "ANAD TRAGICA"

Llano. han nsión

El Japón declara que no hay Tratado alguno que limite sus construcciones navales.

CONTINUA EL AVANCE JAPONES

Shanghai.—Continúa el avance de las tropas japonesas al Norte y Noroeste de China. El portavoz del Ejército japonés afirma que las tropas japonesas han obtenido un gran éxito en Kuan Tung, donde los chinos se batieron en retirada.

FRACASO DE UNAS NEGOCIACIONES

Moscú.—Las negociaciones que se estaban llevando a cabo entre la Unión Soviética y Letonia para llegar a un acuerdo comercial han fracasado.

RUMANIA TIENE UN BUEN GOBIERNO

Bucarest.—El señor Goga ha manifestado que en el primer mes de actuación del Gobierno rumano se ha conseguido establecer el orden en el interior del país y acrecentar el prestigio de la nación en el extranjero.

EL REARME NAVAL JAPONES

Tokio.—El Gobierno japonés examina actualmente la nota enviada por los Gobiernos de Londres, París y Washington pidiendo precisiones acerca del rearme naval del Japon.

Se declara en las notas bien informadas que el Japon entiende que no es oportuno informar a dichos Gobiernos de sus proyectos navales.

Un embargo, antes del 20 de febrero se cree que Tokio dará cuenta a los representantes diplomáticos de dichos países de que el Japon no ha violado el Tratado de Londres de 1935.

UN PARTIDO DE FUTBOL

Colegiata.—Ante un público de 68.000 personas se celebró en el gran Estadio de Colonia el encuentro internacional de futbol entre Suiza y Alemania.

El encuentro resultó muy emocionante. El resultado fué de empate a un tanto.

El tanto suizo fué marcado en el primer tiempo y el alemán lo marcó el veterano Stefan un cuarto de hora antes de acabar el encuentro.

A BATIR UN RECORD

Londres.—Esta mañana ha salido de Inglaterra en un avión especial una aviaadora inglesa que se propone batir el record Londres-Nueva Zelanda, ida y vuelta.

AMPLIANDO UNA NOTICIA

Bucarest.—El primer ministro, señor Goga, pronunció hoy por radio un importante discurso, haciendo balance de un mes de Gobierno y de régimen nacional-cristiano.

El señor Goga hizo observar que a consecuencia de la situación gubernamental un cambio importante se ha reflejado en el interior, donde reina el orden moral, la paz y el bienestar.

En el exterior los efectos son mayores, derivados del aumento del prestigio de Rumania.

Después, al referirse a la brillante actuación del señor Miceanu en Ginebra en defensa de los acuerdos rumanos sobre los judíos, el señor Goga hizo un llamamiento al país para que confirme en las próximas elecciones la obra del Gobierno.

A continuación el subsecretario de la Presidencia leyó en el radio un vibrante mensaje al pueblo rumano, explicando el programa del Gobierno.

RAMADIER ES OPTIMISTA

París.—El ministro de Trabajo, señor Ramadier, estuvo en Marsella presidiendo un banquete, en el que pronunció un discurso, declarando que el Gobierno de Chaurtemps espera realizar su programa con el aplauso de todo el país.

UNA IMPORTANTE REUNION

Ankara.—El 16 del corriente se celebró en esta capital la reunión de los países que integran la Entente Balcánica.

La importancia de estas reuniones es extraordinaria, dada la actual situación de Europa.

Los oficiales oficiales declararon que en contra de ciertos rumores, la cooperación de los países de la Entente Balcánica es perfecta en lo que afecta a la política exterior.

MIS TAYLOR, CAMPEONA

Estocolmo.—Se ha celebrado el campeonato mundial de patinaje artístico femenino.

La prueba constituyó un enorme éxito. Tomaron parte las mejores deportistas del patin.

Resultado campeona la inglesa miss Taylor. En segundo lugar la ex campeona miss Coledge.

OTRO PARTIDO DE FUTBOL

Berlín.—Se ha celebrado el partido de futbol entre las selecciones de Praga y Berlín.

El encuentro mostró una gran superioridad del equipo germano, que obtuvo la victoria por cuatro tantos a uno.

AVANCE EN LA REGION DE TEN-CHANG

Shanghai.—Un portavoz del Cuartel general declara que las tropas japonesas efectuaron en el día de hoy un brillante avance en la región de Ten-Chang, causando enorme número de bajas a los chinos, que huyen demoralizados.

En el Norte de la provincia de Chang-Tung prosigue el avance de las columnas japonesas, que ocuparon hoy varias localidades.

ARISTOCRATICA CACERIA

Varsovia.—Hoy salieron para la cacería anunciada el Presidente de la República con el Regente de Hungría y otras altas personalidades.

Antes de emprender la marcha ambos Presidentes celebraron una interesante conferencia política.

UN CONSEJO DE LAS AUTORIDADES NAVALES JAPONESAS

Tokio.—Las altas autoridades navales han decidido aconsejar al Gobierno que se niegue a dar ningún informe a los Gobiernos de Inglaterra, Francia y los Estados Unidos acerca de los programas navales del Japon, que deben mantenerse secretos.

El ministro de Marina conferenció con sus colegas del Gobierno. Se da como seguro que el Gobierno japonés se negará a dar los datos pedidos, pero responderá a las cuestiones citadas declarando que el Japon no ha violado sus compromisos, y que se dispone a obrar según sus intereses nacionales.

OPINION DE LA PRENSA

Tokio.—La Prensa japonesa protesta indignada de las averiguaciones que solicitan los Gobiernos inglés, americano y francés acerca del armamento naval del Japon.

La Prensa declara que el Japon no dará a conocer sus proyectos navales a ningún Gobierno extranjero.

PETICIONES DEL BLOQUE CATORCERO BELGA

Bruselas.—El Directorio del bloque católico belga ha votado una moción pidiendo al Gobierno que proceda lo más rápidamente posible que pueda al nombramiento de embajador en Roma.

La moción pide también el nombramiento de un representante del Gobierno belga cerca del General Franco.

CONDENAS A COMUNISTAS

Lisboa.—El Alto Tribunal portugués condenó en el día de hoy a algunos de los miembros del partido comunista. La condena oscila entre cinco meses y seis años. Todos los condenados quedan privados de derechos políticos por un plazo de cinco años.

OTRO BOMBARDEO

Shanghai.—La escuadra japonesa bombardeó por segunda vez el puerto de Canton, con gran eficacia.

Los chinos huyeron desparpados, abandonando la población en masa.

La escuadra japonesa bombardeó igualmente el puerto de Hanoi.

BOMBARDEO DE CANTON

Hong-Kong.—Hoy ha sido bombardeada nuevamente por la aviación japonesa la ciudad de Canton.

Fuerzas de desembarque japonesas han ocupado una importante isla del litoral.

EL EQUIPO FRANCÉS DE TENNIS, VENCEDOR

París.—La última jornada del campeonato de tenis, entre Francia y Suecia, en el que se disputaba la Copa del Rey Gustavo de Suecia, se ha celebrado hoy.

La victoria fué para el equipo francés. Este derrotó al suco por cinco victorias a cero.

En el match de hoy el campeón francés Feter venció al campeón suco Fehroder por 6-3, 3-6, 6-3 y 6-4.

OPERA GRATUITA PARA OBREROS

Parma.—La Federación Fascista de Emilia ha inaugurado el espectáculo de la ópera gratuita para los obreros.

Asistieron al espectáculo, además de las autoridades, 2.500 obreros. Se representó la ópera "Rigoletto".

LEGADAA VENECIA DE TURISTAS AUSTRIACOS

Venecia.—Hoy llegaron a esta población trescientos turistas austriacos, procedentes de Florencia.

Visitaron los monumentos principales y los lugares típicos, siendo objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN PALERMO

Palermo.—El ministro de Educación Nacional rindió esta mañana homenaje a los caídos de la Gran Guerra y al Sagrado de los ex-cámbios por la Revolución fascista.

Pasó después a la Casa de la Juventud y se trasladó más tarde al Littorio.

El ministro pasó revista a un batallón de batallas vanguardistas y jóvenes fascistas.

EL "ARETUSA", EN DIQUE

Génova.—Hoy fué varado en el dique especial el contratorpedero italiano "Aretusa".

COMENTARIO DE ASHAI

Tokio.—El periódico "Ashai" comenta la reforma ministerial en Alemania y dice que con la reorganización del Estado Mayor alemán se ha aseptado un nuevo golpe a la política anglo-francesa.

EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano.—El próximo día 13 de este mes se cumplirá el aniversario de la coronación de Su Santidad.

Con este motivo en dicho día, por la mañana, se celebrará una gran función religiosa, con asistencia del Papa, en la Capilla Sixtina.

Por la noche estará iluminada con potentes reflectores la Basílica y sus puertas.

Ante el nuevo crimen de los rojos.

Mientras nuestras fuerzas derrotan y persiguen al ejército rojo, sus barcos torpedean un barco inglés, tratando de provocar un conflicto internacional, en el que ven su última esperanza. Veinticuatro horas antes del bombardeo la prensa extranjera roja recibía instrucciones secretas para la propaganda de este crimen.

París, 6.—En los medios políticos no afechos al Frente Popular francés se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisienses se sabía que iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa para atribuirlo al Gobierno de la España Nacional.

Roma, 6 (12 noche).—La pérdida del barco inglés "Endymion", torpedeado recientemente, como se sabe, por los rojos, viene a confirmar las conjeturas que figuraban en los informes italianos, de que la campaña contra Italia, dirigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a recurrirse como consecuencia de una agresión premeditada por los comunistas de la zona roja española sobre barcos ingleses y franceses.

Otro gran día de triunfo.

OTRO GRAN DIA DE TRIUNFO
Otro gran día el de hoy en el frente de Teruel. Dispuestas nuestras armas para la progresión a fondo, no interrumpieron su avance del día anterior por la espalda de la famosa Sierra Palomera y por las márgenes del río Alfambra.

Francisco, Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y morales.

SOLEMNE «TEDEUM»

Lisboa.—En la Iglesia de Santo Domingo se celebró un solemne «Tedeum» para conmemorar el aniversario de la elección de Pio XI.

Ofició el Vicario general del Patriarcado, y asistieron al mismo todas las personalidades portuguesas.

PROPOSITOS DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio.—El Gobierno japonés piensa responder con una nota a los de Inglaterra y Estados Unidos, contestando que el Japon no está sujeto por ningún Tratado a la limitación de sus construcciones navales y que por el momento no podrá manifestar qué clases de buques construye actualmente o piensa construir en el futuro.

LOS COMITES FASCISTAS DE SOCORRO

Roma.—Cumpliendo los deseos de Mussolini, se han constituido en todas las provincias del Reino los Comités fascistas de socorro a las familias numerosas.

Con este motivo han llegado al Palacio de Venecia millares de telegramas de todas partes, agradeciendo a Mussolini su gesto humanitario, testimoniándole la adhesión inquebrantable de todas las familias numerosas.

NUEVOS BUQUES ITALIANOS

Roma.—En el día de hoy han sido lanzados al agua en astilleros italianos un cañonero y un submarino.

UNA ADHESION QUE COMPLACE

Londres.—La pronta adhesión de Italia al acuerdo adoptado por el Gobierno inglés sobre el refuerzo de la vigilancia en el Mediterráneo para evitar los actos de piratería, es muy bien acogida en los círculos de Gobierno.

El «Sunday Times», en una importante crónica, preconiza una entente italo-inglesa en todos los problemas del Mediterráneo relacionados con la guerra de España.

LO QUE EDEN DIRA

Londres.—El «Observer» en una información política, anuncia que mañana, lunes, mister Eden hará una declaración en la Cámara de los Comunes detallando la situación actual del Mediterráneo y las medidas severas que el Gobierno británico ha decidido adoptar para acabar con los actos de piratería.

LA FIRMA DEL TRATADO LETRAN

Ciudad del Vaticano.—Se prepara, con gran brillantez, el noveno aniversario de la firma del Tratado de Letrán y la conmemoración de la elevación del Papa a la dignidad máxima de la Iglesia.

Aparte de diversas recepciones tendrá lugar una manifestación grandiosa en la Plaza de San Pedro y una iluminación fastuosa de la Basílica de San Pedro.

EL FERROCARRIL TSN TAO CHINAN, EN CIRCULACION

Shanghai.—El ferrocarril entre Tsin Tao y Chinan ha sido abierto al tráfico en el día de hoy. Los trenes circulan normalmente.

UN BANQUETE

Lisboa.—El comandante del crucero «Deutschland» ofreció hoy un banquete al ministro de Marina portugués y al jefe del Estado Mayor de la Armada, Romalho Artago.

Se pronunciaron discursos expresando la estrecha amistad entre los Gobiernos alemán y portugués.

«Todos estamos obligados a que auxilio social cumpla sus fines de justicia»

Información de Zaragoza

FALLO DE UN CONCURSO

Zaragoza.—El Jurado calificador del concurso de poesías «Mefisto» ha otorgado el premio de este año a la poesía que tiene por lema «Valencia del Cid», cuyo autor es Fernando de la Sala Sainper.

FELICITACIONES

Zaragoza.—Ha recibido muchas felicitaciones en el día de hoy por su nombramiento de gobernador militar de Zaragoza el general, procedente del Arma de Caballería, don Francisco Riano, que durante muchos años estuvo de guarnición en esta capital, donde goza de la simpatía general.

UN DISCURSO DE CORDERO HULL

Washington.—El ministro de Exterior, Cordero Hull, pronunció hoy un importante discurso, declarando que los principales factores de guerra armada son la guerra comercial y las dificultades económicas.

Señala en este sentido la responsabilidad de los Estados Unidos y sus esfuerzos al mismo tiempo o posteriores para reanimar el comercio mundial.

Agregó que el Gobierno americano desea contribuir a la mejoría de las relaciones de todos los pueblos.

ELECCIONES CON TRUNFO GUBERNAMENTAL

Belgrado.—Hoy se efectuaron en todo el país las Elecciones senatoriales en un ambiente de gran pasión política.

La lista gubernamental tenía como contrincantes diversos grupos coaligados.

El señor Stoyadinovitch presentó sus candidaturas con carácter de nacionales, frente a las de sus adversarios, que tienen un carácter disgregatorio.

Según las últimas noticias recibidas, el triunfo de la candidatura gubernamental es rotundo en algunas regiones con mayoría aplastante.

Aun en Dalmacia y Croacia, la lista gubernamental aventaja considerablemente a la de la oposición.

Este gran triunfo del Gobierno se interpreta como una adhesión espontánea y ferviente del país a la política de Stoyadinovitch.

Leyendo la prensa roja.

«La Policía detuvo en la calle del Arco del Teatro a Luis Ardo Alvarez, Luis Garcia Jimenez y otro individuo, los cuales llevaban en un saco dos cerdos, que según declararon los detenidos los habían comprado en Figueras.»

«Se les encontró un cuchillo, con el cual habían matado a los dos cerdos para que no se les descubriera durante el viaje.»

«El «Diario» de Barcelona, correspondiente al día 26 de enero, en su página segunda.»

«Pasaron a disposición del Juzgado nueve individuos por apropiarse indebidamente de viveres en un cuartel de San Gervasio.»

«Lo leemos en la misma sección del periódico barcelonés, antes citado y, como la noticia anterior, dan a conocer el hambre que se pasa en la zona roja al robarse cerdos y viveres.»

NECROLOGICAS

D. JUSTO TRIGO ASENSIO

A los 74 años de edad y cristianamente, como siempre vivió, dotado de existir ayer este amable y bondadoso señor, tan conocido y apreciado en Santander.

Fué un ciudadano modelo, un buen esposo y un cariñoso padre. Descanse eternamente en la paz del Señor su alma, y sepan su apenada viuda, doña Eugenia López Camus; hijo, don Justo, querido y particular amigo nuestro; hermana, doña Pilar, y demás familia, que en su justo dolor tomanos buena y sincera parte.

DOÑA MILAGRO BOLAÑO ESTRADA

Recibidos con verdadero fervor religioso todos los auxilios de la Iglesia, enterró ayer su alma a Dios Nuestro Señor la excelentísima señora doña Milagro Bolaño Estrada, viuda de Juan José Quintana.

Practicó siempre las más elevadas obras de misericordia y se hizo querer y respetar por cuantas personas la trataron.

A toda su honorable y distinguida familia, y de manera especial a sus hijos, don Felipe, doña Dolores y doña Consuelo, hacemos presente la expresión de nuestro pésame de corazón sentido.

Las impre propagand

Londres.—La comunista en Inglaterra formas y proclama. Hace unos días locales de las celebradas dos y que han asistido a un círculo teatral, que se de los libros de la reunión se había sido fundada de Canterbury de carácter Brelado ha entrado brazo del conocido Politt. Se cha munitismo sobre t los más sutiles y que pertenecían a ses sociales. El fu

La organ Maternid da

Roma.—La acci Fascista para la e 28, es seguida con creciente en todo providencias adop para la maternid constituyen elemes de ejemplo en tod mo lo demuestra personalidades qu durante el año p nombramiento direct ción de la Obra pa y la Infancia y asistencial. Visitar representantes de extranjeras similia peales, periodistas tidos en la Sede c tenido las más d legislativas, científicas. Se ha diversos género. La tienen a los país gentina, 17; Aust 10; Brasil, 17; Ch Chile, 1; China, Egipto, 5; Franc na, 62; Japón, 3; glaterra, 3; Irak, 2; Letonia, 1; Li co, 2; Holanda, Perú, 2; Polonia, Rumania, 3; Esp Unidos, 10; Afric Suecia, 27; Hun 6; Venezuela, 11; Naciones, 11.

Durante el mis oficinas centrales de 1.000 publicac nismos y persona ras que las habi recientes a 40. Es la actividad de Maternidad y la

El reto

Roma.—Como s algunas semanas magnífica victori por Tesel y Rosci nómo autor de grante aparecido París, se veía pu por el mismo Tes una segunda pru dez toneladas de como apuista la lras.

El periodista nombre es G. F que dirige la pre tro Francis del aquel día, y a ps 7503 franceses. otros, entre ell bispen del magr no ciertament evidencia y leal desde aquel día

Un peri acercam des c

Berlín.—El p donde De Brinon la «Information sus esfuerzos en cimiento franco-repeticas conve Führer, ha llega de permanecerá tación del jefe ciones Juveniles que Von Schira

Chocolates

Viuda de MA Por derribo de traslado a M. Teléfo

ROY

Gran Hotel-Julian CONFORT Las mejores m serv Teléfonos: 1104 1104

Las impresionantes proporciones de la propaganda comunista en Inglaterra.

Londres. — La propaganda comunista en Inglaterra ha adquirido formas y proporciones increíbles. Hace unos días en dos grandes locales de Londres han sido celebrados dos reuniones, a las que han asistido millares de socios de un círculo comunista intelectual, que se llama «Círculo de los libros de izquierda».

La organización Fascista para la Maternidad y la Infancia, estudiada en todo el mundo.

Roma. — La acción del Régimen Fascista para la defensa de la raza, es seguida con interés siempre creciente en todo el mundo. Las experiencias adoptadas en Italia para la maternidad y la infancia constituyen elementos de estudio y de ejemplo en todos los países, como lo demuestra el número de personalidades que han querido durante el año pasado tener conocimiento directo de la organización de la Obra para la Maternidad y la Infancia y de la actividad asistencial.

Unas interesantísimas revelaciones de un diario italiano sobre el contrabando de armas y municiones en el puerto de Amberes.

El corresponsal del «Tevere» en Amberes, Carlo Suzanne, con el título «AMBERES, PUERTO SOVIETICO», telegrafía a su periódico esta sensacional información.

Amberes. — Desde que comenzó en España la guerra civil, se vio en el mundo los cuervos de todas las guerras abatir el vuelo en los puertos para comerciar con todos los productos imaginables, de los que tenían necesidad los mercaderes de la III Internacional.

Además de las pingües ganancias que estos sujetos tenían sobre todo lo que exportaban de Amberes hacia la España roja, recibían también del Gobierno de Madrid una libra esterlina por día y cabeza. Se comprende por esto que estos señores llevasen una vida tan alegre en Amberes y Bruselas.

Para tener una idea de la importancia de las expediciones, bastará considerar que se trataba, por ejemplo, de partidas de 3.000 bultos de aceite mineral, de 60.000 cajas de salchichas, etcétera; había, además, en Amberes un español que conducía un pequeño coche torpedero rojo con la placa de una Casa de comercio de mineras vascas, un cierto Torrenzo Molto. Este, por medio de un intermediario, había adquirido del Uruguay algunas docenas de cajas de carne en conserva. Y como el Uruguay se negaba a comerciar con los puertos de Amberes, estas mercancías se pilotaban como adquiridas en Bélgica, y de este modo llegaban a Amberes. De aquí los barcos españoles y la flota comercial inglesa de la Casa Mac Andrew y Comp. en Londres, que tiene una Agencia bastante importante en Amberes, y los barcos soviéticos, salían cargados y transportaban la mercancía a los puertos rojos españoles.

Una Sociedad constructora de aeroplanos de los alrededores de Amberes, que estaba en quiebra,

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado».

Incorporación de los mozos del segundo y tercer trimestre de 1940.

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Ilustrísimo señor, el heroico sacrificio de la juventud por la redención de España en nuestra Cruzada nacional constituye el más alto y generoso ejemplo que debe exaltar y perpetuarse para estímulo de las generaciones futuras.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander.

En el edificio central (Eduardo Anero, 25), solamente se hacen préstamos y depósitos, de Abojes y de Ropas. En la Sucursal (Hernán Cortés, 6) se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros; apertura de libretos y cuentas de ahorro, préstamos y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de fincas radicadas en la provincia; todos los Seguros sociales.

Las cartillas de esta institución pueden hacerse efectivas avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España. HORAS DE OFICINA PARA EL PUBLICO: EDIFICIO CENTRAL: BUCURSAL, de 9 a 12. De 9 a 13 y de 18 a 17.

Gran Cinema - Hoy, lunes, 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

A las 7:15, FEMINA, y a las 10:30, MYRNA LOY, MAX BAER, PRIMO CARNERA y JACK DEMSEY, en la emocionante producción Metro Goldwyn Mayer. IDOLO DE LAS MUJERES. DIALOGADA EN ESPAÑOL. Butaca señora. Tarde, 1. Gradería, 0'35.

Mañana, PRECIOS POPULARES: DAVID COPPERFIELD. Próximamente, MYRNA LOY y Warner Baxter en ETRICTA. MENTE CONFIDENCIAL. SALA NAUBON.—A las 4:30, 7:15 y 10:30, últimas exhibiciones de la emocionante producción «EL HOMBRE QUE SABIA DEMASIADO» por Peter Lorre. Butaca, 0'30, 0'50 y 0'40, respectivamente.

POPULAR VICTORIA.—«DAVID COPPERFIELD» (en español). SALUDO A FRANCOS. IARRIBA ESPAÑA! MARIA LISARDA-COLISEVM. 7 de febrero de 1938. (II Año Triunfal). Hoy, lunes, a las 7:15 y 10:30, últimas exhibiciones, A BRE. CIOS POPULARES, de la producción 20th. Century Fox.

MISS INCOGNITA. Por Jane Withers, Ralph Morgan y Harry Carey (Cayena). Mañana, martes, Clark Gable y Constance Bennett en la producción Metro Goldwyn Mayer «ESCAÑALDO DEL DIA». Próximamente, ESTERRO: «LA VIDA DE LA BOHEME» por Marat Eggerth y Jan Klepura. SALUDO A FRANCOS. IARRIBA ESPAÑA!

etc., etc., llegaban por mar a centenares a Amberes, y cargados en trenes tomaban el camino de la España roja. Iban destinados a los señores Creuzel y Priem, de Cervere; y pasaban así la frontera española con este destino gracias a la complicada primeramente de las autoridades belgas de Amberes y luego de las autoridades francesas para el resto del recorrido. Había también en Amberes, o mejor dicho, en sus alrededores, en Wijneghem, una fábrica de betún para el calzado, en la que en realidad se fabricaban explosivos para los roles españoles. Esta fábrica, de la que, por lo demás, ya se ocupó la Prensa española dirigida por una banda de juicios internacionales. Esto es, sin duda, lo que en los países democráticos se llama la «no intervención».

El Duce, aviador.

Roma. — Esta mañana, a las 9.40, el Duce efectuó un vuelo a bordo de su trimotor, desde el aeródromo de Guidonia. El señor Mussolini se dirigió hacia Nápoles y recorrió detenidamente en su avión las tierras agropontinas y comarcas lindantes. A las 10.45 volaba sobre Nápoles, y a las once efectuaba el vuelo de regreso, sin haber aterrizado, haciendo un recorrido sobre todo el litoral. A las 12.15, el trimotor del Duce aterrizaba en Guidonia. En el aeródromo pasó revista a una serie de aparatos. A la una menos veinte, el Duce regresaba al Palacio de Venecia, siendo aclamado por el pueblo romano.

«La Caproni» amplía sus establecimientos en el Perú.

Lima. — Informan de Lima que la filial autónoma de la Caproni ha decidido ampliar sus establecimientos y talleres de construcción y montaje de aeroplanos. Esta decisión se ha hecho necesaria debido a la marcada preferencia del Gobierno del Perú por los aparatos italianos, tanto para su aviación militar, como para los servicios civiles. También el Gobierno del Perú ha decidido sustituir en todas las líneas civiles los aparatos ingleses y americanos por aparatos italianos. Asimismo, la opinión pública es favorable a esta medida, dados los diversos incidentes ocurridos que han causado catástrofes recientes a la aviación peruana. Entre los primeros resultados tangibles de las brillantes pruebas de los avadores italianos llegados a Lima hace meses para las fiestas conmemorativas de Chavez, pruebas que despertaron vivísima admiración hasta en Chile, en Argentina, Uruguay, etc.

Exitos de una bailarina española en Roma.

Roma. — Se han dado nuevas representaciones del entremés de Cervantes, traducido al italiano, «El viejo celoso», con gran éxito, descolando a la bailarina española Juana Montenegro, que ha bailado con admirable estilo y gracia infinita una difícilísima danza castellana auténtica del siglo XVII. Los aplausos fueron interminables. Los diarios romanos dedicaron elogios al espectáculo.

Una prueba más, o las declaraciones de un gendarme.

Salamanca. — Un individuo pasado a nuestras filas, francés de nacionalidad, que ha pertenecido a la Acción Francesa y que prestaba servicio en la frontera española, afirmó en su declaración que se pasaba a nuestras filas para combatir al lado nuestro. Manifestó que realizaba ese servicio fronterizo atendiendo las instrucciones del coronel holandés y oficiales extranjeros del servicio del Comité europeo de la No Intervención, y que, cumpliendo esas instrucciones, los individuos de la Gendarmería francesa, como él, detenián en la frontera a los que trabajaban de pasarse a la zona roja como voluntarios. Pero estos eran llevados después a las autoridades locales francesas, casi exclusivamente del Frente Popular, las cuales permitían que esos elementos, agrupados,

El representante de la España Nacional, recibido entusiásticamente en Colombia.

Esgotá. — Ha llegado a la capital colombiana el representante del General Franco, doctor Gámez de Albareda, que ha sido saludado por una gran masa del pueblo con una imponente manifestación de simpatía dirigida al Gobierno Nacional español y a su jefe. El doctor Albareda dará un ciclo de conferencias en varias ciudades de Colombia, para exponer las características del Movimiento de Resurrección nacional de España.

El reto de un aviador italiano.

Roma. — Como se recordará, hace algunas semanas, después de la magnífica victoria aérea ganada por Tesel y Rosci con un S. 74, el mismo autor de un artículo denigrante aparecido en «L'Auto» de París, se veía públicamente retado por el mismo Tesel a participar en una segunda prueba de vuelo con diez toneladas de carga, señalando como apuesta la suma de 100.000 liras. El periodista aeronáutico, cuyo nombre es G. Fevrier, respondió que desistía la proposición al mismo Tesel, francés del Aire. Pero desde aquel día, y a pesar de que los diarios franceses unos después de otros, entre ellos «L'Oeuvre», han blasonado magnífico vuelo italiano (no ciertamente para elogiarse evidencia y lealtad patentísima), desde aquel día ninguna respuesta se ha recibido del otro lado de la frontera. No queda otra solución sino hacer esta constatación mecánica: o bien el escritor y su inspirador estaban convencidos de lo que escribían, y entonces no se conoce por qué han renunciado a ganar con poco esfuerzo la bonita suma de 100.000 liras y a dar un chascaso a estos blufistas de aviador italiano, o bien éstos, por el solo temor de haberlos de perder, han renunciado inexorablemente a la deliciosa meta que les había inspirado y pronunciado de esta manera la más desolativa sentencia desamarcando a estos embusteros, conscientes de la mentira y de la vil insinuación. Lo cierto es que, en todo caso, este obstinado y largo silencio de más allá de los Alpes está destinado a aclarar el asunto.

Un periodista francés intenta un acercamiento entre las juventudes de Alemania y Francia.

Berlin. — El periodista francés comde De Brinon, redactor jefe de la «Información», concibió por sus esfuerzos en favor de un acercamiento franco-alemán y por sus repetidas conversaciones con el Führer, ha llegado a Berlín, donde permanecerá dos días, a invitar al jefe de las organizaciones Juveniles del Reich, Baldur Von Schirach. Se recordará que Von Schirach estuvo ya en Francia en el período de la Exposición y allí invitó, entre otros, a 1.500 jóvenes franceses a disfrutar de la hospitalidad de las organizaciones similares alemanas. En presencia de numerosos ministros y personalidades, De Brinon ha dado una conferencia en el salón del hotel Kaiserhof, para solicitar de la Juventud de Francia y del Reich la decisión de lanzar puentes entre los dos países y de dispense a introducir a la diplomacia aquel optimismo que es su característica esencial. Dando pruebas de ser el primero de sentir el influjo de tal optimismo, el orador invitaba a Baldur Von Schirach a dar a su vez el buen ejemplo de una propaganda práctica, trasladándose a París para dar allí una conferencia sobre Goethe.

Con este interesante programa a la vista, la conferencia finalizaba entre vivos aplausos. El comde De Brinon ha sido también recibido por el primer ministro de Prusia, general Goering. (Ust.)

Chocolate «El Automóvil» Viuda de MANUEL RIVERO. Por derribo de Atrazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 2726. ROYALTY Gran Hotel-Café-Restaurant, Julian Gutierrez CONFORT MODERNO. Las mejores marcas. Los mejores servicios. Teléfonos: Hotel, 20-16, y 20-17. Café, 84-16.

que... SO DE CORDER... LULL

—El ministro... HULL, pronuncian... tante discurso, de... principales fac... armada son la... al y las dificul... se sentido la res... los Estados Un... al mismo tiem... para reanimar... al. Gobierno ame... tribuir a la me... ciones de todos... CON TRIUNFO... NAMENTAL... oy se efectuaron... Elecciones sena... biente de gran... bamental teni... ntes diversos gr... vadinovich pres... furas con caract... frente a las de... o tienen un carac... timas noticias rec... de la candidatu... tal es rotundo y... ones con mayor... iacia y Croacia, l... ntal aventura con... a la de la opos... umfo del Gobierno... una adhesión... ervente del país... S'oyadnovitch.

o la pren... roja. detuvo en la calle Teatro a Luis Gim... us García Jiménez, dividuo, los cuales... sacó dos cerdos... lararon los deteni... comprado en Fr... ntró un cuchillo... iban matando a los... tra que no se les... rante el viaje». de Barcelona... día 26 de enero... gunda.

disposición del Jus... dividido por ap... mente de viver... de San Gervasio... la misma sesión... reonales antes de... noticia anterior... el hambre que se... a roja al robars...

LOGICAS. IGO ASENSIO de edad y cristia... siempre vivió, de... er este amable y... tan conocido y... ntander. dano modelo, un... n cariñoso padre... amente en la paz... una y sepan su... donia Eugenia L... hijo, don Justo... ular amigo nues... onia Pilar, y de... en su justo de... uena y sincera...

verdadero fervor... ay auxilio de la... ayer su alma a... ñor la excelent... Milagro Bolado... Juan José Quin... re las más ele... nisericordia y se... ptear por quan... atarcan, orable y distin... de manera es... los, don Felipe... donia Consuelo... la expresión de... de corazón sen...

agoza PATRIOTICA AGOZA. lunta Recauda... io para meses... os extraordinar... Patriótica de... celebrarán los... a mes. istará de 12.000... 0 30 pesetas ca... 42 premios. Los... español y de... respectivamente... 15.000 pesetas... on constará de... precio de diez... y habrá 429... remios mayores... 1.000 pesetas...

NOTAS MARITIMAS

PESCADO EN ABUNDANCIA

Ayer estuvieron los mercados de Santander totalmente abarrotados de pescado de todas clases. Las embarcaciones de bajura y las de altura trajeron mareas magníficas, y hubo boquerón, sardina, sarda, merluza, pascadilla, besugo, salmónetes, etc., etc.

Los precios de cotización no fueron excesivos.

EL TIEMPO REINANTE

En las últimas cuarenta y ocho horas, el tiempo ha sido de temperatura fresca del Nordeste, pero con sol y cielo despejado.

Por el Observatorio de Santander se causó en el día de ayer a las autoridades de Marina el siguiente despacho:

"Altura barométrica, 768. Termómetro, 8. Viento Suroeste flojo. Marea, bajada del Nordeste. Cielo despejado. Horizontes brumosos."

El estado de la barra es bueno.

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Fue ayer de muy poca consideración. Se registró tan sólo la entrada del vapor "Andrés-Mendi".

procedente de Málaga y escuals, con cargamento general, y no fué despachado ningún barco.

TABLA DE MAREAS

Para hoy, Pleamares, m. 7:41; t. 8:6. Bajamares, m. 1:42; t. 2:7. Coeficientes, 67 m. y 61 t.

Para mañana, Pleamares, m. 8:36; t. 9:9. Bajamares, m. 2:34; t. 3:5. Coeficientes, 56 m. y 52 t.

(Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos.)

EL TRABAJO EN LOS MUELES

Durante la semana última ha sido bastante apreciable, ocupándose varios grupos de obreros portuarios en la carga y descarga de bagues, y otros trabajadores en vagones, almacenes, etc.

La tendencia del trabajo en la zona marítima tiende a incrementarse notablemente.

Hoja Oficial

7-2 del Lunes. 1938.

CINEMA del SOLDADO

ALAMEDA DE OVIEDO, 53.—TELEFONO 12-42

HOY, lunes, 7 febrero 1938. - II Año Triunfal.

3 grandes funciones. A las 4, 6 y media de la tarde y 10 de la noche

La extraordinaria opereta UFA

EL ESTUDIANTE MENDIGO

FORMIDABLE EXITO

LA PELICULA QUE APLAUDE ENTUSIASMADO EL PUBLICO Y QUE VERA USTED DOS Y TRES VECES SEGUIDAS

EL NUEVO GOBIERNO Y SU SENTIDO

Victoria de guerra y victoria de paz en la guerra; el Generalísimo, al nombrar al Gobierno que ha de regir los destinos de España, acaba de ganar una nueva batalla, afianzamiento de aquellas otras que se obtienen en los campos de la lucha armada. El Gobierno Nacional viene a cerrar el primer ciclo de la contienda por la Patria, Una, Grande y Libre.

Muchas sugerencias ofrece el nacimiento del Gobierno. No es la menos importante la que se refiere al avance de la revolución nacional.

industrialista, que en plazo breve se dará una realidad. El Ministerio de Organización y Acción Sindical es un Ministerio base, que incorpora al Estado el sentido de la España por la que lucha nuestra juventud con un entusiasmo y un heroísmo sin precedentes.

Otro aspecto tiene el nuevo Gobierno, y es el de que mientras en la zona roja todo es desconcierto y la misión rectora no pasa de ser un simulacro, en la España nacional tiene una efectividad, núcleo de una labor reposada, concreta y

efectiva, acorde en un todo con el espíritu que informa al país.

La declaración ministerial da derecho a formular las más optimistas esperanzas. La solvencia de las personalidades designadas para los cargos permite afianzarse en aquéllas. A la política de antaño, desconcierto, favoritismo e ineptitud, sustituirá ahora una política seria, justa y acertada en la que todos se sientan amparados.

Con el nuevo Gobierno, la España nacional, la España auténtica, ofrece al mundo una prueba más de su vitalidad y de la certeza del triunfo final.

Al alborzo de los buenos españoles nos unimos nosotros, gritando de todo corazón: ¡VIVA FRANCIA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Toma de posesión del Gobierno General por el Sr. Ministro del Interior.

Valladolid.—Esta tarde, en el Gobierno General, se verificó el acto de toma de posesión del mismo por el nuevo ministro del Interior.

El general Valdés pronunció unas palabras de salutación y bienvenida al nuevo ministro, elogiando sus cualidades y despidiéndose del personal allí presente.

El ministro, señor Serrano Suñer, pronunció un discurso, del que transcribo lo siguiente:

"He escuchado con emoción las palabras de despedida que el general Valdés acaba de pronunciar y el saludo que me dirige. Yo, que entre mis defectos no tengo el de la lisonja ni el de la insinceridad, así lo digo de todo corazón. Y al hacerme cargo ahora de estos servicios del Gobierno General del Estado, después de haber examinado en buena parte la inmensa tarea desarrollada, tengo el derecho inexcusable de proclamarlo así. Les expreso mi gratitud por los servicios prestados, no tanto por ellos cuanto por el interés, por la generosidad, por el patriotismo con que me consta que los han prestado. Ello tiene tanto más mérito porque son notorias las dificultades y la falta de medios. Yo, en esta hora, quiero recordar a todos aquellas palabras del primer mensaje del Gobierno en lo que se refiere a los funcionarios del Estado.

Desde ahora para siempre ha de ser en todos un honor, un timbre de gloria, como así se decía, como lo fué en los mejores días de España, el ser servidor del Estado español.

Necesitamos que no se dé aquel caso lamentable del funcionario que veía en el Estado una Empresa ajena a él, sin que le interesara nada, y que se acercaba a las funciones públicas buscando sólo un medio de vida. Esta actitud del funcionario ante las funciones públicas yo declaro, con mi responsabilidad, que será total y absoluta.

El ministro, señor Serrano Suñer, pronunció un discurso, del que transcribo lo siguiente: "He escuchado con emoción las palabras de despedida que el general Valdés acaba de pronunciar y el saludo que me dirige. Yo, que entre mis defectos no tengo el de la lisonja ni el de la insinceridad, así lo digo de todo corazón. Y al hacerme cargo ahora de estos servicios del Gobierno General del Estado, después de haber examinado en buena parte la inmensa tarea desarrollada, tengo el derecho inexcusable de proclamarlo así. Les expreso mi gratitud por los servicios prestados, no tanto por ellos cuanto por el interés, por la generosidad, por el patriotismo con que me consta que los han prestado. Ello tiene tanto más mérito porque son notorias las dificultades y la falta de medios. Yo, en esta hora, quiero recordar a todos aquellas palabras del primer mensaje del Gobierno en lo que se refiere a los funcionarios del Estado.

Desde ahora para siempre ha de ser en todos un honor, un timbre de gloria, como así se decía, como lo fué en los mejores días de España, el ser servidor del Estado español.

Antes de ahora he sostenido, sin que ello constituya enervamiento una posición original en mí, que en España el Estado agnoscía su existencia. A lo largo de la decadencia del siglo XIX y de este siglo, en España el Estado no ha existido. No ha existido el Estado ni en el año 34, ni en el 68, ni en el 76 ni en el 1931, ni ha podido, por consiguiente, exigir entonces régimen de Estado, ni siquiera las posibilidades normativas para establecerlo. Porque el Poder ejecutivo no tenía posibilidad formal para ello, y el legislativo que las tenía, carecía de posibilidades doctrinales y materiales para ello.

A continuación recuerda, como demostración abrumadora de su afirmación el espectáculo lamentable de las Cortes de 1907, con ocasión del Proyecto Maura sobre régimen local, que, tras de millares de discursos, no pudieron realizarse.

Luego dijo así: Porque no había Estado, cualquier grupo social unas veces alto y otras bajo, cualquier interés particular, cualquier región, a pretexto de pleitos y ojos, de reivindicaciones de soberanía, se improvisaba de Estado, aislándose, desentendiéndose de los demás y del destino común de la Patria, imponiéndose a aquéllos y avasallándolos.

Nosotros, desde el Municipio y desde la familia, y desde el Sindicato y a través de toda la realidad nacional, interesante y cierta, vamos a ordenar en Estado la na-

ción española, a través del imperio y el pensamiento de FET y de las JONS.

Únicamente así, con esta inmensa tarea que a las personas que no tengan corazón y las que no tengan entendimiento suficiente para verla podrá parecerles fría; únicamente con esta tarea nuestra desde aquí podrá tener cumplimiento un juramento que nosotros hacemos todos los días en la oración de la mañana ante Dios y recordando a nuestros Caídos.

Este juramento que yo renuevo ahora, es el de que en las tierras profundas de España será fecunda para siempre, por los siglos de los siglos, la sangre bendita que derramaron nuestros hermanos, precisamente para que así sea. (Grandes aplausos.) Porque nadie olvide—dice—que toda nuestra razón de ser es la guerra. Nuestra atención, nuestra actividad y nuestra vida sea para la guerra.

Pensando lo que ésta cuesta a los que la hacen y los que por ella y por la Revolución caen, hay que santificar esta guarda. Que nadie olvide que allí está la raíz de nuestra Causa. Hay que restituir la atención de nuestra gente a la guerra. Eso, como cosa principal, en la hora de ahora, y para la hora de mañana, vamos, desde hoy, a hacer también esta obra política de estructuración del Estado. Pero esto vamos a hacerlo desarraigando, cayendo esa mala costumbre, resabio del viejo régimen, de que todo el mundo se ocupe en tertulias o en grupos pequeños y en actitudes mezquinas de la política de corazón limpio y de pasión clara, con vocación de lejanía. Y por ella, y sólo así, ganaremos pronto la guerra, y tras de esta gran empresa, logremos para España lo que para España queremos: su Unidad, su Grandeza y su Libertad; lo que para España tendremos: su seguridad primero y su potencia después. (Aplausos.)

Terminó dedicando elogios al general Valdés, del que espera que seguirá prestando su valioso concurso a la Patria.

TRAJES, CAZADORAS Y ABRIGOS DE CABALLERO

CASA CALVO

SAN FRANCISCO, 10

TELÉFONO 13-20

SANTANDER.

Una película excepcional

La opereta, como todos los géneros teatrales, tiene sus normas fijas. Rebasándolas, se llega a la comedia lírica; rozándolas, queda el intento en la revista o en el juguete musicalizado, o, más extensamente, en todo ese interminable y arbitrario calificador teatral, que va desde el «viage cómico-lírico» a la «humorada». La opereta—es esta buena norma del Teatro en general, pero muy adecuada cualidad en determinados géneros—es toda acción y situaciones musicales. No se concibe la calificación de opereta en cualquier pieza teatral, que, a cuenta de dos o tres números bailables y varias pasadas de los coros, responda a un argumento transcendente y se desenvolva en figuras de portentoso exponente psicológico. No, eso no es opereta, aunque hay bastantes producciones de semejanza con la literatura que ostentan ufanas el apelativo. Eso, repetimos, no es opereta.

Este género, tan difícil de lograr, responde a la idea invariable de servir, lírica y luminosamente, un asunto sin grandes complicaciones, hasta el punto de que la acción, la vistosidad la música y el aparato de la escena obren, respecto de aquél, a modo de «bombo» de caprichoso estampado, tras el que hemos adquirido la noticia cierta de que hay algo de interés.

Se nos ha dicho que decir opereta es decir partitura, y no es así, en absoluto. En cambio, decir acción, luz, dosificación de tonos y partitura, sí es decir opereta.

Ejemplo y modelo: La película «El estudiante mendigo», estrenada el sábado en el Cinema del Soldado y actualmente en su cartelera. En esta extraordinaria producción de la «Ufa» se exponen irreprochablemente todas las características del género. Sirvieron un argumento de interés, lo suficientemente matizado para captivar la atención y lo suficientemente ligero para que no pese en el recuerdo del público con perjuicio de los efectos escénicos de diversa índole que lo encuadran, pasan ante los ojos del espectador maravillosos escenarios de originales y fastuosas demostraciones coreográficas; escenas de dulce tono romántico y de acusada y perfecta comedia; exteriores mag-

níficos y coherentes; conjuntos de muchedumbres y no desfiles algarabía; fiestas de aire palatino con rico detalle de decoración y vestuario... Toda la gama de la técnica moderna al servicio de un sentido artístico y una orientación excepcionales. Y, realizándolo todo, una música de alegres y firmes líneas melódicas, muy ajustada al guión y perfectamente encajada en las distintas situaciones. Hay un dúo de tiple y tenor—el precioso cancionero de «¿Y si fueras así?»—, que es, en efecto, un número de innegable altura y un concertante cómico delicioso.

Las grandes figuras de la inmensa Casa productora alemana: Lila Wust, Carola Horn, Marika Rokk, Fritz Kampers, realizan la obra con relieves de interpretación singulares—acaso desde nuestro punto de vista de espectadores latinos, habituados a la vivaz y certera mímica de nuestros artistas, hallemos cierta ligera exageración en algunos momentos de primer plano de Carola Horn—y, en fin, desde el primero hasta el último actor de la farsa se desenvuelven con esa difícil naturalidad que ha hecho fracasar a tantos tomavistas a tantos excelentes teatristas.

«La dirección de «El estudiante mendigo»? Creemos que con lo que queda sinceramente dicho basta para que se advierta implícito el elogio a los ilustres Georges Jacoby y Max Prüffer. Ello mismo nos releva de encomiar la perfección de la fotografía, la justa concesión de los títulos y la clara sonorización de la formidable cinta.

En resumen: Una película excepcional. Desde luego lo mejor que en su género se ha pasado por las pantallas de Santander.

Permitámonos una felicitación a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, rectora del Cinema del Soldado, y al gerente del mismo, señor Trueba, por este efectivo y rotundo éxito artístico de «El estudiante mendigo». Con ello no hacemos más que recoger la impresión exteriorizada por el numerosísimo público que acudió al estreno y que ha de renovarse y renovarse hasta lograr muchos llenos en el Cinema del Soldado. Tantos como merecen la película y la organización patriótica que la presenta.

Sesiones municipales.

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará la Comisión Gestora de este excelentísimo Ayuntamiento hoy, día 7 de febrero de 1938, a las seis de la tarde:

PERSONAL.—Dictamen de la Ponencia a la instancia presentada por la hija del que fué empleado municipal, don Luciano Antón.

HACIENDA.—Denegar exención y rectificar la cuota que por tras-paso de un establecimiento fué asignada a don Hermógenes Criado.

Propuesta señalando un haber pasivo al oficial administrativo don Esteban Gutiérrez Ruiz.

Dar de baja sobre el pago del arbitrio sobre solares, sin edificar a un terreno edificado, sito en la calle de Ruiz Zorrilla, y propiedad de don Antonio Fernández y Compañía.

Reclamación que sobre aplicación del mencionado arbitrio formulan los hermanos Gómez Lavín, propietarios de un solar en construcción radicante en la calle Fernández de Isla.

Impedimento de liquidar dos expedientes de plus valía por falta de incremento de valor durante el período de imposición.

Instancia de don Valentín García pidiendo condonación de arbitrios a causa de su situación.

Peticion de doña Jesusa López en la relación con lo forma de pago de arbitrios devengados por el consumo de sebo.

RENTAS Y EXACCIONES.—Determinar sus cuotas de inquilinato a los señores don Francisco Vierna, don José González, don Emilio Cortiguera y doña Carmen Rodríguez.

Rectificando su cuota de inquilinato a doña Carmen Rodríguez, don Gumersindo Higo, don Julio Torre, don Julio Becedóniz, don Gaspar Ruiz y don Antonio Velarde.

Fábricas de cerveza, ajuste de un concierto para los ejercicios 1938, 39 y 40.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES.—Resolver el escrito de varios beneficiados por la urbanización de la calle de Hernán Cortés.

POLICIA.—Autorizando a don José Gómez, apertura establecimiento de mercadería y paquetería en Burgos, 28, bajo.

Idem a don Pedro Gutiérrez, apertura de establecimiento de comestibles en el paseo del General Dávila, 2, bajo.

Idem a doña Teresa Castillo, apertura de un puesto de venta de frutas en Vargas, 9, bajo.

Idem a don Juan Fuentes, tomar en traspaso una tintorería en Eugenio Gutiérrez, 12, bajo.

Idem a don Ramón Secunza, para dedicar un establecimiento de la calle de Marcelino S. de Santuola a la venta de huevos, frutas y verduras. Ampliándole la autorización para dedicarlo a venta de quesos, huevos y jamones.

Concediendo a don Pedro Zarco una sepultura en fila interior en el cementerio municipal de Ciriego.

Idem a don Ignacio Mendiola, una parcela de terreno en el cementerio municipal de Ciriego.

ENSANCHE.—Solicitando autorización a don Ernesto Fernández para construir cierre al N. de la casa número 11 de Travesía del Soldado Alejandro García.

Crónica de sucesos

EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Clínica municipal de urgencias fué asistido ayer Francisco Portilla, de veintidós años de edad, amarrador de buques, el cual, en una de estas faenas, fué alcanzado por el cable de un ancla, cayendo al mar y sufriendo distintas contusiones en los brazos.

Atendido convenientemente en dicho Centro benéfico, pasó a su domicilio, «Mendíez Pelayo», número 41.

POR ARMA DE FUEGO

En la madrugada de ayer fué asesinado también en la Casa de Socorro el individuo Sebastián Alcaraz García, de treinta y dos años de edad, carpintero de oficio, natural de Baracaldo y residiendo en Santander, calle de Padilla, 14, el cual presentaba una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por la región poplitea y de salida por la región anterior, con fractura de la pierna derecha.

Pasó a la Casa de Salud Valdecilla.

Según parece, le fué hecho el disparo cuando pretendió huir de unos agentes de la autoridad.

POR OTRAS CAUSAS

También fueron curados ayer en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, hasta las doce de la noche, diecisiete personas más, a consecuencia de caídas en la vía pública, quemaduras, intoxicaciones, pedradas, mordeduras de perros y gatos, agresiones, accidentes del trabajo, etc., etc.

Ninguno de los asistidos, acortadamente para ellos, estaba lesionado de consideración.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

SECRETARIA

A partir de hoy, lunes, día 7, se reanudarán las clases con arreglo al horario que regía antes de los exámenes, es decir, los alumnos por la mañana y las alumnas por la tarde.

Santander, 5 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Alberto Dorao.

ALMUERZO DE DESPEDIDA

En honor del doctor Carlos J. Rojas.

Con motivo de su marcha a París, desde donde continuará viaje a Venezuela, un grupo de distinguidas personas ha ofrecido ayer un almuerzo de despedida al Honorable señor doctor Carlos J. Rojas, cónsul de los Estados Unidos de Venezuela, en Sautanger.

El doctor Rojas, que durante su estancia en Santander ha sabido granjearse unánimes simpatías por su cordialidad, don de gentes y afabilidad, deja en los círculos diplomáticos y sociales de la Menéndez un imborrable recuerdo. A testimoniárselo así concretaron ayer en la Sociedad de Lawn Tennis un grupo de sus amistades.

JULKIN

RELOJES EN TODAS CLASES Y EMBLEMAS SAN FRANCISCO, 10

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857, Y

Caja de Ahorros

ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878

Capital 10.000.000 de pesetas.

Fondo de reserva 8.807.000 "

SUCURSALES: Alceda, Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Prechilla, Herrera de Pisuegra, Laredo, León, Osorno, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santofía, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: BANCO DE TORRELAVEGA

Capital: 2.000.250 pesetas.

CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO Realiza toda clase de operaciones de Banca DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Milagro Bolado Estrada

(Viuda de Juan José de Quintana)

Falleció en el día de ayer, confortada con los Santos Sacramentos de nuestra Santa Madre Iglesia.

R. I. P.

Sus hijos don Felipe, doña Dolores y doña Consuelo; hijos políticos doña Josefina Zaramona y don José Pombo; sus hermanos doña Pilar, don Enrique, don José, doña Consuelo y don Luis; hermanos políticos los excelentísimos señores Marqueses del Robledo, don Carlos, doña Teresa, doña Casilda y doña Josefina Casas y don Arturo Díaz Tejero; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades hagan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver será hoy, a las TRES, desde la casa mortuoria en La Magdalena, núm. 1, al Alto de Miranda, donde se despedirá el difunto, para su traslado al panteón de familia en Herrera de Camargo. La misa de alma, hoy, a las OCHO Y MEDIA, en la capilla del Hotel Hoyuela, del Sardinero.

Santander, 7 de febrero de 1938.

POMPAS FUNEBRES CEFERINO SAN MARTIN-ALAMEDA 1.ª, 22

EL SEÑOR

Don Justo Trigo Asensio

falleció en el día de ayer,

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Eugenia Pinar Camús; su hijo don Justo; hermana doña Pilar, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, en su oración HOY, LUNES, A LAS DOCE DE LA MAÑANA, desde la casa mortuoria, calle de San Simón, número 6 (entre huertas), hasta el sitio de costumbre, y a los funerales que por el eterno deseanzo de su alma se celebrarán MAÑANA, MARTES, a las DIEZ Y MEDIA, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 7 de febrero de 1938.

La misa de alma se dirá HOY, LUNES, a las OCHO Y MEDIA, en la Iglesia parroquial antes citada, en el altar del Carmen.

POMPAS FUNEBRES LLAMA HERMANOS

HC

La et men

Muchas han sido las que el G. trahumante lleva a fin de crear conternacionales que eviten la cat. encienden de sus. Pero quizá, y al paso de lo el Gobierno l. Aviones pintados nacionales esta parados para hacer de bomba pueblos catalanes de exclusiva final y sus bombas en lugares al causar víctimas. Esta determinaci. rojo, que, com. ndologas, se ha p. mentos de empuje victoria facilísima. rioso Ejército, es la manifestación impotencia roja, y gión palmaria de c de Barcelona no t. mas que el engaño engaño debe su per. orien internacional.

Empero, la verda. abre paso; y a. hechos repetidos, del Frente Popular. do por otros Fre. coanvencia con. emba con estrép. gaderera de ment. ando por diferent. es la opinión be. voz con energ. asado doce meses. asinado por los. el diplomático. ese y, hasta ahor. nes del Gob. Gobierno rojo de. cia-Barcelona sólo. con evasivas, que. dilaciones.

Interes del C mo

Publicamos hoy que ya se ha dado t. lismo Franco a un que ayer se public. —La opinión de. confusión internac. —Esta confusio. tica, Contra ella luc la paz y la victoria. —¿Quién podrá. —La actual situ. en sus manejos en I. política soviética es. eficaz que la inglesa. En el Mediterr. inglesa y francesa. sica soviética.

Un día un sibir. barco. Inmediatame. toda una perfecta. Jenga la resonancia. diputado o el partid. respectivas intemp. falta. Sólo le diré a. dos docientos cinc. propaganda en Eur. —¿Qué opina us. en la opinión públ. bareos? —Es la reacción. una noticia elabora. les dicen que su bar. Gran Bretaña se le. por esencia, creen l. sobre Alemania y s. que Italia ha sido l. Si se les hubiese. puero enemigo en. discutible, que sus. Tarragona y Valenc. que lo que se bom. donde se entregan a. rra, pero que nosot. Si esto se le dijese, traría sorprendido a. Pero ¿qué daño. ras esos pobres trip. España Nacional so. propias y ajenas. —¿Existe realme. rra? —Existe en vari. tráfico ilícito, existe. nuyen el prestigio c. recho internacional. —¿Qué opina Si. mandas para comb. francés e inglés?